

---

## 021.RS/VEČERNJE NOVOSTI

---

### Prosečna potrošačka korpa za deset godina poskupela 86 odsto, jeftiniji samo šećer

<https://www.021.rs/story/Info/Biznis-i-ekonomija/272070/Prosecna-potrosacka-korpa-za-deset-godina-poskupela-86-odsto-jeftiniji-samo-secer.html>

Pre deset godina prosečna potrošačka korpa u Srbiji, po metodologiji Ministarstva trgovine, vredela je nepunih 40.000 dinara.

Prosečnoj plati nedostajalo je u to vreme 190 dinara da je namiri.

Prema podacima iz decembra prošle godine, ne preterano rasipnoj porodici trebalo je 74.057 dinara da pregura mesec, pišu Novosti. Prema njihovoj računici, prosečnoj plati je do ovog iznosa nedostajalo skoro 8.000 dinara. Korpa je danas teža 86 odsto, a zarada u dinarima, prema statistici veća 67 odsto. Gledano u evrima, u proseku zarađujemo 54 odsto više.

Na spisku osnovnih životnih namirnica bilo je teško naći artikal koji je protekle decenije pojeftinio. Postoje dva izuzetka. Kilogram crnog luka potrošači su krajem 2010. plaćali 51,18 dinara, a krajem prošle godine - 45,16 dinara. Danas manje košta još i kilogram kristal šećera. Plaćali smo ga nekada 79,34, a danas 71 dinar. Među namirnicima, ubedljivo najviše je poskupeo med. Sa 395 dinara, dostigao je cenu od 848 dinara.

*"Prošla godina bila je veoma loša i to u čitavom svetu. Nije bilo bagramovog meda, a i drugog je bilo veoma malo. Otkupna cena je sa 4,3 evra iz 2019. godine, skočila lane na 6,7 evra po kilogramu. I suncokret je imao mali prinosa, planine su podbacile. Pčele su gladovale. To je dovelo do povećanja cena. Ako i sad udari mraz, bićemo u teškim problemima. Finansijski smo iscrpljeni",* kažu u Savezu pčelarskih organizacija Srbije.

Po 55 odsto su danas skuplje, reklo bi se poznate "sirotinjske" namirnice - pasulj i pirinač. Prvi je sa 197 po kilogramu, stigao do skoro 306 dinara. Drugi je od 129, dostigao skoro 200 dinara. I pšenični hleb je 47 odsto skuplji - bio je 58,6, a sada je 86,3 dinara. U istoj srazmeri su poskupele i

sardine - sa 654 na 980 dinara. Slično je sa viršalama - od 402 dostigle su 600 dinara po kilogramu. Jabuka je koštala 60, a sada 91 dinar.

Mnogi bi se kupci zakleli da ni meso nije mirovalo. Statistika kaže da je junetina poskupela 36 odsto, piletina za četvrtinu, a svinjetina svega 10 odsto. Slanina vredi 22 odsto više, umesto 644 sada je 791 dinar.

Kafa je skočila 36 odsto, a čokolada oko 18 odsto. Mleko je skuplje 50 odsto, dok jogurt košta 17 odsto više. Čajna kobasica je sa 975 dinara došla do 1.230, što je pomeranje od 26 odsto. Skoro trećinu, 31 odsto, skuplji je i beli sir. Jaja su sa 9,6 otišla na 13 dinara, ali je u procentima to čak 44 odsto. A nimalo lako nije pušačima. Cigarete su koštale mesečno 2.550 dinara, a oko 300 je trošeno za alkoholna pića. Sada stavka alkoholna pića i duvan iznosi čak 7.041 dinar.

# ПОЛИТИКА

## Javna preduzeća 2019. napravila gubitke od 155 miliona evra

**Od 2015 do 2019. godine državne infrastrukturne firme prešle put od dobitaša do gubitaša**

<http://www.politika.rs/sr/clanak/477503/Javna-preduzeca-2019-napravila-gubitke-od-155-miliona-evra>

Ako se neko pita zašto su javna preduzeća stalna i nikad završena tema aranžmana sa Međunarodnim monetarnim fondom (MMF), pa i novog najavljenog za leto, dovoljno je da pogleda rezultate njihovog poslovanja. U 2019. Godini, što je poslednji podatak, 22 javna preduzeća (JP22) napravila su gubitak od 155,7 miliona evra, jer im je dobit bila 105,1 miliona evra, a gubitak 260,8 miliona evra.

Da li zbog pandemije tek ovi podaci kao da su prošli ispod radara javnosti. Istini za volju, Fiskalni savet je u ovo doba prošle godine upozorio na gubitke EPS-a od 49,2 miliona evra, ali su gotovo nezapaženo prošli gubici „Puteva Srbije“ od čak 143,3 miliona evra što ih i čini najvećim gubitakom javnih preduzeća.

O rezultatima poslovanja republičkih infrastrukturnih preduzeća opsežno istraživanje uradili su Edvard Jakopin i Nataša Čokorilo za publikaciju Makroekonomske analize i trendovi (MAT). Njihova analiza pokazuje da su JP-22 u periodu 2015-2019. prešla put od dobitaša do gubitaša. Petogodišnji bilans pokazuje da je neto dobit JP-22 smanjena za 40 odsto, za 160 miliona evra, a da su se neto gubici povećali za 50 odsto, za 86 miliona evra.

Grupaciji gubitaša železničkih preduzeća, „Puteva Srbije“ i „Resavici“ u 2018. i 2019. pridružila su se i energetska preduzeća. Pored toga, primetan je pad neto finansijskog rezultata kod „Telekoma

Srbija“ za 4,4 puta sa 91,9 miliona evra u 2018. na 21 miliona evra u 2019, zatim u „Srbijagasu“, „Pošti Srbije“ i „Elektromreži“.

Nakon dve decenije tranzicije i brojnih sprovedenih reformskih zadataka javni sektor u Srbiji je i dalje predimenzioniran. Mada je ukupan broj zaposlenih u JP-22 smanjen za 8.603 radnika u periodu 2015-2019., svaki 14-ti radnik u privredi Srbije je zaposlen u velikim infrastrukturnim javnim preduzećima. Svaki deseti dinar gubitaka u privredi Srbije napravila su JP-22.

U cilju sagledavanja efekata korporativnog upravljanja državnih i javnih preduzeća MMF je 2019. sproveo obimno istraživanje u tranzicionim državama Centralne, Istočne i Jugoistočne Evrope, a rezultati sprovedenog istraživanja svrstavaju Srbiju u grupu država sa neefikasnim upravljanjem državnim preduzećima, naročito u oblasti fiskalnih veza između državnih preduzeća i Vlade. Evropska komisija je u svom redovnom godišnjem Izveštaju o napretku Srbije za 2020. konstatovala da su i pored izvesnog napretka, strukturne reforme javne uprave i državnih preduzeća su sporo napredovale.

Nereformisan, komplikovan i netransparentan sistem zarada u javnom sektoru doprineo je produbljanju jaza u odnosu na privatni sektor. Neto zarade u JP-22 bile su prosečno veće za 26 odsto od zarada u privatnom sektoru u 2019. Ekstremni rasponi iznose skoro 3:1, a najviše prosečne zarade u „Telekomu“ i „Koridorima Srbije“ iznosile su 1.030 evra i 1.075 evra, a u „Pošti“ 378 evra. Jaz između javnih i privatnih preduzeća u udelu troškova zaposlenih u poslovnom prihodu teško je objasniti samo obrazovnom strukturom i drugim nivoima veština u poslovanju.

Dinamičan model privrednog rasta zasnovan na investicijama faktički je započet završetkom fiskalne konsolidacije 2017. Investicije u osnovna sredstva JP-22 u 2019. iznosile su 1,9 milijardi evra, što je 22,1 odsto investicija ukupno u privredi. Najviše je u 2019. investirao „Telekom“ 453,9 miliona evra i EPS 405,7 miliona evra, dok su najveće godišnje stope rasta 2015-2019. imali „Srbijagas“ (25,3 odsto), „Telekom“ (23,7 odsto) i „Infrastruktura železnice“ (24,2 odsto).

Neto dug najviše opterećuje poslovanje EPS-a, a radi se o 866 miliona evra, „Telekom Srbije“ duguje 1,2 milijardu evra, „Putevi Srbije“ milijardu evra i „Železnice Srbije“ 550 miliona eva.

Mada je tržišna konkurencija uticala na inicijalna poboljšanja u upravljanju javnim preduzećima, njihovo poslovanje i dalje predstavlja značajan budžetski rizik. Imaju dominantno učešće u energetske i saobraćajnom sektoru čime utiču na poslovanje celokupne privrede. Sprovedenjem sveobuhvatnog koncepta konsolidacije JP-22 (restrukturiranje, privatizacija, ekonomskofinansijska i investiciona konsolidacija) država bi se oslobodila dvostruke uloge vlasnika i regulatora i iscrpljujućeg balansiranja brojnih i često međusobno suprotstavljenih ciljeva pri upravljanju ovim preduzećima – od stvaranja uslova za njihovo efikasno poslovanje, vođenje investicione politike u funkciji njihove dugoročne održivosti, utvrđivanje tarifa kompatibilnih sa dugoročnim poslovanjem do vođenja socijalne politike zaposlenih i zaštite potrošača od moguće zloupotrebe monopolskog položaja, navode autori Edvard Jakopin i Nataša Čokorilo.

## Još nema para u budžetu za sve porodilje

<http://www.politika.rs/sr/clanak/477438/Jos-nema-para-u-budzetu-za-sve-porodilje>

*Kada se sabere koliko su trudnice i porodilje oštećene zakonom koji je na snazi gotovo tri godine, vidi se da se barem trećini žena pogoršala materijalna situacija nakon dolaska bebe na svet, rezimira Tatjana Macura iz udruženja „Mame su zakon“*

U predlogu rebalansa budžeta, koji je Vlada Srbije usvojila 15. aprila, nisu predviđene pare, to jest još nisu usvojeni zahtevi da majke na porodijskom odsustvu primaju garantovani „minimalac“, a

nije rešen ni problem majki koje nemaju 18 meseci „vezanog“ radnog staža. U rebalansu nema rešenja ni za višestruko diskriminisanu preduzetnicu, majku koje su rodile više od četvero dece, kao ni za majke koje zarađuju više od tri prosečne zarade, saopštio je udruženje „Mame su zakon“.

Kako u razgovoru za naš list ističe predsednica udruženja Tatjana Macura, to praktično znači da Ministarstvo za brigu o porodici nije uvažilo predloge koje su stigli od udruženja „Mame su zakon“, ali i od mnogobrojnih udruženja roditelja i građana Srbije koji su se ministarstvu tim povodom obratili.

– Apsolutno sve namere Vlade Srbije mogu se jasno videti kroz usvajanje budžeta ili njegovog rebalansa, kada pogledate kako se raspoređuju sredstva koja svi mi zajedno skupimo u jednu kasu i damo na upravljanje onima koji su izabrani da tom kasom upravljaju. Populističke mere podrške svim punoletnim građanima u vidu podele 30 plus 30 evra „državne pomoći“ bez analize kome je takva podrška zaista neophodna svakako ne rešavaju egzistencijalne probleme najugroženijih ili najsiromašnijih, među kojima su i porodilje Srbije – kaže Macura.

– Udruženje „Mame su zakon“ uputiće svoje amandmane svim narodnim poslanicima i apelovati na njih da učine sve što je u njihovoj moći da ipak dođe do usvajanja neophodnih izmena Zakona o finansijskoj podršci porodici sa decom i rebalansa budžeta. Narodni poslanici, kao izabrani predstavnici građana, jesu poslednja instanca kojoj se možemo obratiti. Pozvaćemo ih da glasaju za mame i njihova prava. Oni su ti koji svojim glasom omogućavaju da se zakoni menjaju i treba ih podsetiti na to – ističe Macura.

Ona izražava zadovoljstvo činjenicom da je na jednoj od poslednjih sednica Ustavnog suda Srbije doneta odluka o protivustavnosti odredbe Zakona o finansijskoj podršci porodici sa decom što se odnosi na majke koje su rodile decu sa invaliditetom, čime je višegodišnja nepravda konačno u potpunosti dokazana.

Macura podseća da je udruženje „Mame su zakon“ u februaru 2019. godine podnelo Predlog za ocenu ustavnosti pojedinih odredbi Zakona o finansijskoj podršci porodici sa decom, među kojima je bila i ta sporna odredba. Ustavni sud Srbije je kroz nekoliko održanih sednica od decembra prošle godine do danas utvrdio da nekoliko odredbi zaista jesu neustavne, čime je nametnuo obavezu zakonodavcu da se uđe u proces izmene zakona.

Odgovor na pitanje koliko je ukupno porodilja u prethodne tri godine oštećeno Zakonom o finansijskoj podršci porodicama sa decom nije jednostavno dati. Podaci Republičkog zavoda za statistiku govore da je više od trećine porodilja nezaposleno ili ekonomski neaktivno, što znači da je više od 60.000 mama do sada imalo umanjene prihode nakon dolaska bebe na svet. Sve žene koje su imale manje od 18 meseci „vezanog“ radnog staža, dobijale su značajno manja primanja na porodiljskom odsustvu – mnogima od njih je na kućnu adresu počelo da stiže svega nekoliko hiljada dinara, zbog promene načina obračuna zarada.

Zakonom su oštećene i žene koje imaju visoka primanja – za njih je država procenila da su im tokom trajanja porodiljskog odsustva sasvim dovoljne tri prosečne plate. Ovih žena je oko 400 u Srbiji i one su svakog meseca uskraćene za više od 90.000 dinara od novca koje su zaradile. Zakonom su oštećene i mame preduzetnice, jer su stavljene u poziciju da biraju da li će tokom porodiljskog odsustva staviti firmu u status mirovanja ili će zaposliti poslovođu da je vodi.

Kada se sabere koliko je žena oštećeno zakonom, koji je na snazi skoro tri godine, dolazi se do zaključka da se barem trećini porodilja materijalna situacija pogoršala nakon dolaska bebe na svet, rezimira Tatjana Macura. Ona podseća da je Srbija potpisnica međunarodne Konvencije o zaštiti materinstva, prema kojoj porodilja ne sme da prima zaradu manju od dve trećine njene plate.



## Deo frilensera nezadovoljan dogovorom, najavljuje nastavak protesta za vikend

<https://rs.n1info.com/biznis/deo-frilensera-nezadovoljan-dogovorom-najavljuje-nove-proteste-za-vikend/>

Posle šest meseci borbe, radnici na internetu postigli su dogovor sa Vladom Srbije. Dogovoreno je da se neoporezivi troškovi sa 43 podignu na 50 odsto, kao i da oni koji zarađuju do 570 evra - ne plaćaju porez. To su sinoć saopštili i Vlada Srbije i glavni pregovarač. A da li je dogovor zaista postignut - zavisi koga u Udruženju radnika na internetu pitate. Oni koji su nezadovoljni dogovorenim, najavljuju nastavak protesta već za vikend.

Država ih je najpre razljutila, a potom i naterala da izađu na ulice, najavom da će biti oporezovani po uslovima koji su za njih neprihvatljivi. Mesecima su radnici na internetu protestovali, a neko vreme i kampovali ispred Skupštine Srbije.

Iako je delovalo da izlaza iz „komplikovane“ situacije nema, kao grom iz vedra neba je stigla vest – frilenseri postigli dogovor sa predstavnicima Vlade.

Pregovarač Udruženja radnika na internetu Miran Pogačar izneo je detalje dogovora.

„Dogovoreno je da se povećaju normirani troškovi sa 43 na 50 posto da bude 32.000 neoporezivi iznos što znači da neko ko je zarađivao do 570 evra neće morati da plati ništa unazad, neko ko je zarađivao do 1.000 evra će morati da plati 13 odsto, neko ko je zarađivao 2.000 moraće 20 posto od tog iznosa da plati, što znači da su dopinosi efektivno otpisani, a da je samo ostao porez da se plati“, objasnio je Pogačar.

I dok glavni predstavnik Udruženja radnika na internetu uvreva da je dogovor postignut, pojedini članovi poručuju – prodali ste nas.

„To što je Pogačar prihvatio je u potpunoj suprotnosti od svega onoga za šta se udruženje zalagalo“, tvrdi Vladimir Ilić iz Udruženja radnika na internetu.

„Više od 90 posto ljudi ne da nije nezadovoljno, nego je besno, tako da su suštinski od one poruke – ‘Tražili ste bes, dobićete bes’ – zapravo je ispalo obrnuto, rukovodstvo Udruženja radnika na internetu izazvalo je bes svojih članova“, kaže Ilić.

“ I ja sam realno nezadovoljan, ali ne radi se o tome, već da imamo državu kakvu imamo, znamo kakvu državu imamo, da znamo ko je iza pregovaračkog stola“, kaže Pogačar.

„Ako uzmete primer bilo kojih drugih pregovora, ako sagledate da je neko umanjio dug od 80 posto do ništa ili 10, 20 posto, onda ćete razumeti kakva je situacija i šta se uradilo“, ističe on.

A o sudbini frilensera nije se razmatralo u zgradi Vlade, već u kafiću. Miran Pogačar kaže da ga je telefonom pozvao savetnik premijerke – Mladen Bašić i izašao s ponudom, koju je, kako tvrdi, čulo oko 40 frilensera, i koji su za tako nešto dali zeleno svetlo.

„Nije bilo nikakvih pregovora dve osobe ili jedne osobe, preko telefona čovek nas je pozvao i tako smo razgovarali, gledali šta može da se uradi, koji amandmani mogu da se izmene u predlogu Vlade koji je već ranije donesen, dakle preko telefona, nije ništa bilo dogovarano u Vladi, već je tamo bilo bukvalno sastavljanje saopštenja za medije, ništa drugo“, objašnjava Pogačar.

„Protest će biti definitivno u subotu ispred Vlade Srbije to mogu da vam potvrdim gotovo 100 posto“, najavljuje Ilić. „Tako da videćete koliko je ljudi zadovoljno, ja bih zahtevao direktne pregovore sa predsednikom Aleksanrom Vučićem, pošto se zna ko odlučuje o bilo čemu u ovoj zemlji“, konstatuje on.

I dok se članovi udruženja ne usaglase, ministar finansija Siniša Mali im poručuje da se otvara prostor za drugačije definisanje statusa frilensera kroz novi zakon o fleksibilnim oblicima rada koji tek treba da se napravi. Međutim, ostaje nepoznato kada će najava ministra biti i realizovana.



## Šta su tačno frilenseri dogovorili sa Vladom

<https://nova.rs/vesti/biznis/sta-su-tacno-frilenseri-dogovorili-sa-vladom/>

Radnici na internetu i Vlada Republike Srbije postigli su u sredu dogovor oko načina plaćanja poreza. Miran Pogačar za Nova. rs rekao je da nije zadovoljan u potpunosti, ali da je predlog bolji nego što je bio. Predstavljamo vam što su frilenseri dobili novim predlogom, koliko će plaćati porez i gde su sporne tačke novog rešenja.

Vlada i radnici na internetu postigli su dogovor u sredu, čime je barem trenutno stavljena tačka na pregovore oko poreskog opterećenja frilensera. Dogovoren je novi model plaćanja poreza, kao i stvaranja zajedničke radne grupe koja će imati zadatak da izradi predloge novih zakonskih rešenja.

Predsednik Udruženja radnika na internetu Miran Pogačar rekao je za Nova.rs kako konkretno izgleda novi predlog koji je usvojen sa obe strane. On je taksativno naveo kako će biti oporezivani frilenseri, u zavisnosti od prihoda i naglasio da nije u potpunosti zadovoljan predlogom, te da je svestan odgovornosti koju je preuzeo na sebe.

„Frlenseri koji imaju prihode do 550 evra neće plaćati porez. Oni koji ostvaruju prihode do 1.000 evra platiće porez negde oko 13 odsto. Frlenseri koji zarađuju preko 2.000 evra imaće poreska opterećenja od 20 odsto“, rekao je Pogačar za Nova.rs

Pogačar dodaje da je u pitanju trenutni maksimum koji su mogli da izvuku i napominje da nije u potpunosti zadovoljan dogovorenim.

„Sve ovo važi do 1. januara kada će biti donet zakon. To je neki prelazni period. Što se tiče našeg predloga da se porez naplaćuje od oktobra 2020. godine, taj predlog nije usvojen jer to znači da ne bi bilo naplate unazad. Mislim da ni mi ni vlast nismo preterano zadovoljni, možete to da pitate bilo koga sa strane“, istakao je Pogačar.

On je rekao da je rešeno pitanje upisivanja staža i rešenja problema penzija u budućnosti.

Novi predlog oko kojeg su se saglasila predstavnici frlensera i Vlada znači da radnici na internetu koji imaju primanja do 500 evra, odnosno 60.000 dinara, neće imati nikakva poreska opterećenja.



## **"Klett štampa stranicu udžbenika za manje od dinar, a prodaje za 10"**

<https://direktno.rs/vesti/drustvo-i-ekonomija/348089/stampa-udzbenici-klett-alek-kavcic.html>

Štampanje udžbenika izdavačke kuće Klett u Bugarskoj košta manje od jednog dinara po stranici, a ti udžbenici se zatim prodaju u Srbiji za deset dinara po stranici, kaže osnivač fondacije Alek Kavčić.

- Stigla Klett-ova tužba za nelojalnu konkurenciju. Kažu 2 dinara po stranici je "podsticajna" (jeftina, damping) cena. Štampa ih košta manje od 1 dinar po stranici, i to u Bugarskoj. Pogledajte fakturu. A prodaju u Srbiji za 10 dinara po stranici. Nije naša cena damping, nego njihova pljačka - naveo je osnivač Fondacije "Alek Kavčić" i profesor na Karnegi Melon univerzitetu u Sjedinjenim Državama Aleksandar Kavčić.



Kavčić je inače pokrenuo projekat besplatnih udžbenika za obrazovanje u Srbiji, a udžbenici se nalaze u elektronskoj formi na internetu i mogu da se štampaju za lične potrebe. Besplatne udžbenike na sajtu [besplatnabiblioteka.com](http://besplatnabiblioteka.com) odobrilo je i Ministarstvo prosvete i nalaze se u Katalozima udžbenika ministarstva.

- Udžbenicima na internetu vi roditeljima ove zemlje štedite 100 miliona evra godišnje. Razmislite šta se desilo pred ove izbore, ovo deljenje što je Aleksandar Vučić uradio pa je delio vaš novac, novac poreskih obveznika je delio nekim drugim građanima, a ne deci. Samo punoletnima. On je vaš novac iskoristio da kupuje glasove kod punoletnih. A palo mu na pamet nije da možda treba i za roditelje. Decu su tu maloletna, a za njih nije bilo - rekao je Kavčić za Glas Amerike.

-Kompanija "Klet je jedna od najvećih izdavačkih grupa na svetu, koja posluje u oko 20 zemalja u Evropi i Americi. Prema informacijama koje imam oni u svim tim državama godišnje prihoduju oko 730 miliona evra, ali na udžbenicima od toga "samo" tek 50 odsto, jer ostalo zarađuju na obrazovanju odraslih i obdaništima, što im dobro prolazi na tamošnjim tržištima. Znači, oni kao globalna kompanija na udžbenicima ostvaruju prihod oko 360, dok samo u Srbiji 70 miliona evra, što je oko petine celokupnog njihovog prihoda. Onda vidite šta je njima Srbija i naše takozvano liberalno tržište, koliko i je to udeo u planetarnom kolaču, jer očigledno nigde im nije pušteno da se toliko rašire i monopolizuju tržište - rekao je nedavno Kavčić.

---

**FONET/N1**

---

## **PKS: Na bolovanju zbog kovida 3,49 odsto zaposlenih u Srbiji**

<https://rs.n1info.com/biznis/pks-na-bolovanju-zbog-kovida-349-odsto-zaposlenih-u-srbiji/>

Privredna komora Srbije saopštila je danas da, na osnovu preseka od 21. aprila, zbog kovid-19 je odsutno 3,49 odsto radnika od ukupno 388.923 zaposlena.

Anketa PKS obuhvatila je 1.186 kompanija sa ukupno 388.923 zaposlena.

Nedelju dana ranije, podsećaju u PKS, učešće kovid odsutnih radnika bilo je 3,63 odsto.

Najviše odsutnih radnika je i dalje u kompanijama do 100 zaposlenih, dok je u velikim kompanijama sa više od 500 radnika situacija povoljnija od proseka u privredi.



Najviše obolelih je iz Užica, Novog Sada i Pančeva, dok je najmanja zaraženost u Somboru, Leskovcu i Sremskoj Mitrovici.

Uz podršku PKS, do sada je vakcinisano oko 20.000 zaposlenih iz više od 600 kompanija.

Zaposleni su vakcine primili na radnom mestu ili najbližem lokalnom punktu, dodaje se u saopštenju.

---

## TANJUG/BLIC

---

### **"ZA NAS I DALJE NEMA REŠENJA" Ivent industrija pisala Vučiću: "U zakonu piše da bi morali da snosite troškove"**

<https://www.blic.rs/biznis/privreda-i-finansije/za-nas-i-dalje-nema-resenja-ivent-industrija-pisala-vucicu-u-zakonu-pise-da-bi-morali/vm2d71r>

Udruženje "Ivent industrija Srbije" pisalo je predsedniku Srbije Aleksandru Vučiću sa molbom da država pomogne članovima tog udruženja kako bi ublažili finasijske probleme nastale zbog višemesečne zabrane rada, izjavio je za Tanjug član Upravnog odbora Udruženja Nikola Janković.

- Za nas i dalje nema rešenja ni posle 14 meseci potpune zabrane rada, posle 14 meseci tokom kojih smo morali da plaćamo sve dažbine, otpuštamo radnike, vraćamo pomoć za minimalac, jer nismo mogli da plaćamo doprinose na njih i sve ostale troškove, rekao je Janković.

On je dodao da Udruženje očekuje da Vlada pozove njegove predstavnike na razgovor kako ne bi morali ponovo da organizuju protest ispred sedišta republičke izvršne vlasti.

Janković je rekao da je "Ivent industrija" očekivala poziv na razgovor nakon što su vlasnici barova i noćnih klubova dobili konkretne mere pomoći, ali se to nije dogodilo.

- Za sada nema poziva iz Vlade Srbije i podstaknuti tom njihovom pasivnošću uputili smo pismo predsedniku Srbije Aleksandru Vučiću sa kompletnom argumentacijom zašto mora da nam se pomogne. Jer, u zakonu piše da kada nekome zabranite rad na ovoliko dugo vreme, država mora da snosi njegove troškove, rekao je Janković.

On je naglasio da očekuje reakciju predsednika i to, kako je rekao, humanu i u skladu sa ekonomskom i finasijskom situacijom u kojoj se nalaze organizatori proslava u Srbiji.

- Prvo treba da se da pomoć, a onda hitno da se donese odluka o tome kada počinjemo da radimo. Doktor Kon je izjavio pre neki dan da više niko ne može da zaustavi mature i venčanja u maju. Dokument koji su izradili Institut za javno zdravlje Beograd i Udruženje sa predlogom kako

da radimo poštujući mere zaštite stoji od 24. februara u Vladi i Privrednoj komori i mi očekujemo da on bude usvojen, rekao je Janković.

Dodao je da očekuje da će otkazana sednica Kriznog štaba biti održana u petak ili narednih dana.

- Mi sad očekujemo da će to da se reši, zato što 35.000 parova i oko 300.000 članova familija čeka šta će da se desi, a o ekonomskoj dobiti koju Srbija trenutno gubi zato što mi ne radimo, rekao je Janković.

On nije mogao da kaže koliki je ukupan gubitak zbog toga što duže od godinu dana nema proslava s velikim brojem zvanica i kongresa, jer je za te manifestacije vezan veliki broj drugih delatnosti, ali je naveo da bi za finansijsku pomoć samo event centrima država trebalo da izdvoji do 19 miliona evra.

- Osnovno u finansijskoj podršci je moratorijum na sva plaćanja državi, na sve poslovne ili bilo koje druge prostore koji se iznajmljuju od javnih preduzeća ili lokalnih samouprava u Srbiji koje zakupljuju naši članovi. Osim toga bi trebalo da bude data procentualna ili linearna pomoć svima, u zavisnosti od vrste delatnosti i nivoa njene ugroženosti, rekao je Janković.

On je ponovio podatke o tome kolike količine hrane, pića i drugih proizvoda i usluga godišnje budu potrošeno na različite vrste skupova i proslava.

- Broj noćenja u hotelima u Srbiji je u strašnom padu, a mi dovodimo preko 800.000 turista na venčanja. Svaka sala za venčanja, svaki kongres, festival, upošljava od 40 do 100 taksi vozila. Svi naši klijenti ostavljaju u Beogradu i drugim gradovima od 50 do 150 evra dnevno ako su došli na venčanja, ili od 350 do 500 evra ako su došli na kongrese, istakao je Janković.

Naveo je da su na gubitku i poljoprivredni proizvođači koji ne mogu da prodaju meso i povrće, a o čemu govori i ministar poljoprivrede Branislav Nedimović.

- Imamo utisak da Vlada ne može da izračuna koliki je gubitak. Jednostavno kao da su nas sklonili sa dnevnog reda, zatvorili oči i žrtvovali kompletnu event industriju sa oko 30.000 stalno zaposlenih i honorano angažovanih već 14 meseci. Nikakve sektorske pomoći, ništa se ne dešava, požalio se Janković.

# Vlada Srbije o rodnoj ravnopravnosti, zabrani diskriminacije i borbi protiv nasilja nad ženama

<https://www.danas.rs/drustvo/vlada-srbije-o-rodnoj-ravnopravnosti-zabrani-diskriminacije-i-borbi-protiv-nasilja-nad-zenama/>

Vlada Srbije usvojila je Predlog zakona o rodnoj ravnopravnosti, kojim se unapređuje institucionalni okvir i stvaraju uslovi za sprovođenje politike jednakih mogućnosti za žene i muškarce, saopšteno je posle sednice vlade.

„Budući zakon regulisaće rodnu ravnopravnost u oblastima rada, zapošljavanja i samozapošljavanja, socijalnog i zdravstvenog osiguranja i zaštite, obrazovanja, sporta, političkog delovanja i javnih poslova, reproduktivnih i seksualnih prava, pristupa robi i uslugama, kao i mere za suzbijanje i sprečavanje svih oblika rodno zasnovanog nasilja, nasilja nad ženama i nasilja u porodici“, navodi se u saopštenju.

Na sednici je usvojen i predlog izmena i dopuna Zakona o zabrani diskriminacije, kojim se doprinosi sprečavanju diskriminacije po osnovu bilo kog ličnog svojstva, a usvojena je i Strategiju za sprečavanje i borbu protiv rodno zasnovanog nasilja prema ženama i nasilja u porodici 2021-2025.

„Osnovni cilj Strategije je obezbeđenje efikasne prevencije i zaštite od svih oblika nasilja prema ženama i devojkicama i nasilja u porodici, kao i razvijanje sistema usluga podrške žrtvama nasilja“, navodi se u saopštenju.

Vlada Srbije obrazovala je Koordinaciono telo za podršku žrtvama krivičnih dela i svedocima u krivičnim postupcima, čiji su članovi predstavnici ministarstava pravde i unutrašnjih poslova, zdravlja, kao i za rad, zapošljavanje, boračka i socijalna pitanja.

U ovom radnom telu predstavnike će imati i Vrhovni kasacioni sud, Visoki savet sudstva, Državno veće tužilaca, Republičko javno tužilaštvo, Pravosudna akademija, organizacije civilnog društva i akademske zajednice.

Na današnjoj sednici obrazovan je Nacionalni savet za oporavak i razvoj turizma Srbije, pre svega u kovid i postkovid periodu, a članovi Vlade doneli su odluku o obrazovanju Nacionalne koalicije za smanjenje energetskog siromaštva.